

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКК й ГУБИСПОЛКОМА.

Среда, 16 1923 г. МАЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Сидоровский дом 2).
Телефоны: Редактора—318, Секретаря редакции—478, Конторы и экспедиции—325, Типографии—355.

Протесты английских рабочих против Керзонавского ультиматума.
— Массовые митинги и демонстрации протеста во всех концах советской федерации.
— „ЕТО ВЫИГРАЛ?“ Номера билетов золотого займа на которые пал выигрыш в 20 руб. золотом.

Единая воля трудящихся это есть ВОЛЯ К МИРУ и в то же время это клятвенно биться до последнего, если империалисты превратят угрозы в нападение.

КРОВАВЫЙ ПРИЗРАК.

Статья Ю. Стеклова «в Известиях».



ТОВ. Ю. СТЕКЛОВ.

МОСКВА. 13. Т. Стеклов в статье «Кровавый призрак» пишет: «Британский империализм стремится форсировать разрыв между Великобританией и Советской Россией. Опасность этой цели заключается не только в том, что она грозит нарушить политические и экономические интересы Англии и России, но и в том, что он несет за собой угрозу нового «буржуазного» конфликта. Стараясь разорвать политические отношения между Россией и Англией, по поводу продолжения войны политический империализм стремится к тому, чтобы на Востоке и в центре Европы, неизбежно зародится опасное для национальной политики крайних английских империалистов, способно разжечь пожар, от которого быть может ема Англия останется в стороне, но будет играть направляющую и руководящую роль. Осуществление своих интересов Британия всегда возлагает на своих вассалов. Таких вассалов она имеет повсюду и сейчас. На Востоке Англия, вероятно, рассчитывает на союзе с Японией, которую она не раз уже направляла на Россию, но, судя по растущему стремлению Японии к соглашению с Россией, можно допустить, что Британия...

Выстрел Конради.

Обыск и допрос убийцы. Разоблачения Аренса.

Лозанские власти удерживают у себя Берлин. 11. В комнате отеля, занятой убийцей Воровского, лозанская полиция при обыске обнаружила документ с подробным изложением плана на покушение и адресованный ему из Женевы конверт без указания имени отправителя, заключавший в себе крупную денежную сумму. Разоблачения Аренса произвели в Лозанне сильное впечатление. ЦК швейцарской компартии опубликовал воззвание к рабочему населению, характеризующее убийство Воровского, как сигнал к открытию кампании террора. Сегодня по всей Швейцарии назначены коммунистические демонстрации.

Эскадрилья всемирной коммуны

рассказ Сергея Буданцева, см. на 2-ой странице.

внешком случае, последние события в центре Европы и на Ближнем Востоке создали столь неустойчивое положение, что всякий лишь шаг может вывести и без того колеблющуюся систему из состояния равновесия. Против этой опасности мы считаем своим долгом предупредить общественное мнение как советских республик, так и мелких пограничных государств, которые могут оказаться орудием французской и английской компартии, а также самой Франции и Великобритании. Всякие действия, которые разжечь новую войну должны быть пресечены в корне.

ДОЛОЙ ВОЙНУ!

Англо-русское торговое соглашение должно быть сохранено. Мы требуем признания Советской республики! ТАК ГОВОРЯТ РАБОЧИЕ АНГЛИИ.

Ультиматум — поддержка контр-революции. БЕРЛИН. 12. Съезд английских трудящихся принял резолюцию, требующую разрыва англо-русского конфликта мирным путем. Съезд называет английским ультиматумом поддержку контр-революции в России. Самое резкое осуждение.

ЛОНДОН. 12. Соединенный совет конгресса трудящихся и рабочей партии опубликовал декларацию, выражающую «самое резкое осуждение» ноте Керзона, которая рассчитана на возобновление военных попыток, вместо разрешения конфликта и соображения.

Митинг в Трафальггарсквер.

ЛОНДОН. 12. Сегодня в Трафальггарсквере состоялся многотысячный митинг английских рабочих, прошедший под лозунгами: «Долой войну! Англо-русское торговое соглашение должно быть сохранено. Мы требуем признания Советской республики». В митинге участвовало около 10 тысяч человек, предпринявших Британское правительство, что аннулирование торгового соглашения встретит сильнейшее сопротивление со стороны английских рабочих. Английские рабочие требуют возврата ультиматума Керзона и разрешения спорных вопросов мирной конференцией.

Нога Керзона — колллекция лживых измышлений и искажений.

В ней нет ни одного факта нарушения интересов английских граждан. Ответ тов. Литвинова.

МОСКВА. 14. Английскому агенту в Москве Ходжсонутром в субботу вручен подписанный замнаркоминделом т. Литвиновым ответ советского правительства на английский меморандум от 8-го мая. Хотя усилившиеся за последнее время в Европе реакция, сопровождающаяся усилением вражды к советским республикам, заставляла опасаться враждебных шагов, направленных против СССР, все же меморандум великобританского правительства, носивший характер ультиматума и грозящий разрывом мирных хозяйственных отношений между двумя странами, является для правительства РСФСР величайшей неожиданностью по своей резкой немотивированной враждебности. Советское правительство отводит обвинение великобританского правительства в многократных вызовах, которые советская Россия будто-бы бросала Великобритании. Наоборот, можно привести много случаев вызовов со стороны Великобритании всему российскому народу. Достаточно вспомнить о пренебрежении к интересам советских республик, проявленным Великобританией при разрешении вопросов о проливах, Восточной Галиции, Мемеле, Бессарабии и так далее. Несмотря на то, что российское правительство имело много материалов, доказывающих враждебную деятельность агентов Великобритании против интересов советских республик, оно не обращалось с нотами протеста по поводу нарушения англо-русского соглашения, стремясь все время к сохранению мирных отношений с Великобританией. К сожалению, великобританское правительство пользовалось всякого рода сомнительными материалами о советских республиках. Российское правительство считает нужным заявить, что и приведенные в последнем меморандуме британского правительства сведения, и произвольно дополненные и сведенными. Разбор этих и других обвинений, выставленных в меморандуме в области так называемой пропаганды на Востоке, советское правительство считает бесцельным, ввиду их необоснованности. Обвинения эти дают основание думать, будто Российская республика не должна иметь собственной политики на Востоке. Такое обязательство Россия не брала и никакого соглашения с Великобританией на этот счет не заключала. Отставание развития дружественных связей с народами Востока советское правительство не может признать нарушением англо-русского договора. Великобританское правительство, обособив вывая необходимость предьявления ультиматума советскому правительству ссылкой на случаи нарушения российским правительством интересов великобританских граждан, однако, не привело ни одного факта нарушения интересов своих граждан за все время действия англо-русского соглашения.

ЧИТАЙ НОЧНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ НА 5-й СТРАНИЦЕ.

У НАС И У НИХ.

МОСКВА. 11. «Правда» в передовой пишет: «В настоящее время по всей Западной Европе катится волна наступления капитала на рабочий класс. Углубляется зарплата, платятся, увеличивается рабочий день, понижается жизненный уровень рабочих. Весь могущественный аппарат государства, начиная с последнего шпика — герцога и кончая буржуазным парламентом, стоит на страже интересов капитала. А жеткие вожди профсоюзов обычно продают массы под тем или иным предлогом. Оттуда проистекают стачки, обвинения рабочих масс. Совершенно новую картину представляют собой разрывы конфликтов между трудом и капиталом на территории СССР. Здесь профсоюзы и их лидеры стоят на страже рабочих интересов, здесь весь государственный аппарат от мясницкого до до съезда советов ставит своей основной задачей охрану

пролетарских интересов». Далее газета приводит сведения о конфликтах в Рязани, Петрограде, Кривом Роге, Саратове, Ростове-на-Дону, Кременчуге, Одессе, где рабочие объявили забастовку на частных предприятиях и успешно выжили. «Мы видим, пишет газета, как у нас капитал пробует наступать. Но у нас другое соотношение общественных сил, другой госаппарат, другие руководители профдвижения, ибо у нас пролетарская диктатура, которая стоит на страже борющихся рабочих, а не классовых врагов. Вот почему у нас дела кончаются победой пролетариата, в то же время как на Западе рабочие и их стачки терпят поражения. Вот почему у нас уровень жизни рабочего класса не понижается, а повышается, даже в частных предприятиях, в то время как в центральной Европе он идет к низу».

У ГРОБА.

11 мая состоялось перенесение тела Воровского в капеллу местного кладбища в присутствии членов турецкой делегации, немецких, турецких и греческих корреспондентов и делегатов швейцарской компартии и членов коммунистической швейцарского национального совета. Во главе траурного шествия шел представитель российского Красного Креста т. Богалский с женой. Турецкий делегат выразил соболезнование от имени Исмет-паши и всей турецкой делегации, было также выражено соболезнование от имени итальянско (Окончание см. на 2-ой стр.)

ПУСТЬ НЕ ДУМАЮТ НАШИ ВРАГИ, что нотами—ультиматумами и выстрелами они поставят на колени пролетариат, произведший ВЕЛИЧАЙШУЮ В МИРЕ РЕВОЛЮЦИЮ! (Тов. Каменев).

Выстрел Козни врагов Конради нас не пугают.

(Начало см. на 1-ой стр.)
го консула Дивильковский перенес в клинику, где будет произведена операция удаления пупы, положение серьезное.

ЭХО ВЫСТРЕЛА В РАБОЧИХ КВАРТАЛАХ.

ГАННОВЕР. 13. По сообщению из Лозанны, в лозанском кантоне объявлено осадное положение из опасения коммунистических выступлений в связи с убийством Ворожского.
ПАРИЖ. 12. По заявлению политбюро французской компартии, убийство Ворожского это акт международного фашизма, который является началом общего нападения империалистов на Россию.
БЕЧА. 12. В протестарских кругах убийство Ворожского вызвало всеобщее возмущение.
БЕРЛИН. 11. На пленуме Берлинских фабрикантиков принята резолюция протеста против убийства Ворожского, в которой говорится о решимости с удвоенной силой укреплять антифашистские организации.

Дипломатические отклики

МОСКВА. 12. Наркоминделом получены телеграммы с соблазнованием по поводу убийства Ворожского от Исмета-пашы, монгольского представителя в Чехословакии, польского представителя и представителя Бухары.

МОСКВА. 14. Представитель итальянского министерства посетил Ворожского и выразил его соблазнование от Муссолини. Глава атакманской делегации на Лозаннской конференции выразил Аренсу соблазнование по поводу убийства Ворожского.

С ведами и колупительством.

БЕРЛИН. 12. 5-го мая т. Ворожский отправил письмо советнику полпреда РСФСР в Германии, в котором писал: «Всякое нападение на нас возможно только с ведома и попустительством швейцарских властей».

Рабочие по первому зову Коминтерна готовы пойти на защиту мировой революции.

Профессора, студенчество, слушатели в рабочих рядах.

ХАРЬКОВ. 12. На манифестации рабочих, воинских частей, студентов во главе с профессором и служащими учреждений участвовало 25 тысяч человек. Т. Ворожский с балкона здания ВУЦИК'а обратился к манифестантам с речью, в которой указал на единение рабочих крестьян и красной армии, видя в этом залог нашей победы над мировым капиталом. Советское правительство может смело опираться на пролетариат.

ОДЕССА. 12. Одесские рабочие чествовали германских троцков-коммунистов и заявили, что охотно выслышат долг—в случае надобности помочь за рубежом товарищам.

ОДЕССА. 12. На вчерашней демонстрации участвовало 60 тысяч человек. Митинг продолжался до глубокой ночи. Представители рабочих заявили, что никакие козни наших врагов не страшны. Рабочие по первому зову Коминтерна готовы пойти на защиту мировой революции. Представители общедумской демонстрации во главе с рабфактовцами заверили, что студенчество и страже Советской республики и до первого зова рабоче-крестьянской власти волеются в ряды красной армии для защиты трудовой республики.

МОСКВА. 13. Из Царицына, Витебска, Мозыря, Минска, Херсона, Елисаветграда, Балты и других городов поступили сведения о волне возмущений английским ультиматумом и убийством Ворожского, о массовых демонстрациях, митингах, на которых выносились резолюции с выражением сочувствия по первому зову советской власти выступить для отпора зарвавшимся империалистам.

Питер. МОСКВА.

(Из газет).

211 триллионов.

В апреле в Москве собрано всех госуд. налогов 211.484.894 руб. в зн. 23 года.

Школы троцкистов.

581 школа при московских профсоюзах из 30984 неграмотных и апрель мес. пропустила и обучила 11865 рабочих. За последние три года московские ликпункты преуспели 43680 неграмотных.

По американски.

В Москве организуется торговно-промышленное общество деревянного строительства для массового изготовления зданий заводским путем.

Честнейшие крестьянского поэта.

150 московских поэтов устроили вечер в честь старейшего крестьянского поэта Сидорова Дрожжина. Гербушон-Посадов в своем вступительном слове указал, что поэт Дрожжин до сих пор живет у себя на родине в деревне Низовке, но ведет крестьянскую работу и заведует сельской библиотекой. Всего на вечере выступило 67 поэтов, читавших как стихотворения Дрожжина, так и свои, написанные в честь его.

Штурм неба.

(Из газет).

С 17 апреля по 20 мая проводится кампания агитационной пропаганды среди татаро-башкирской молодежи. Эта кампания связана с тем, что с 17 апреля у музьян началась постройка так называемых рамазан. Эта кампания по примеру «комсомолецкой рождающей» и «пашки» называется «комсомольской ураган».

Видеонизация науки.

Академия наук, заслушав доклад прибывшего из Москвы академика Лазарева о курской аномалии, постановила в срочном порядке отпечатать на французском языке этот доклад и разослать его западно-европейским и американским учредителям.

Академик Марр, командировавший в Ионанию для изучения баскского языка, прислал в Петроград из Сан-Себастьяна на письмо, в котором сообщает, что его приезд вызвал сенсацию. Испанские газеты пишут, что русские ученые превращают для выполнения труда, который до сих пор не выполняли ученые Ионании.

Ценная находка.

В Введенском соборе в колоне у главного алтаря найден замурованный фельдмаршалский жезл черной железом, осыпанный 110 крупными бриллиантами и изумрудами. Жезл перенят золотыми и дубовыми ветвями. Он был сержант в первом полку мускетерской роты. Жезл этот подарен Александру II брату Николаю Николаевичу старшему в 1878 году при производстве его в фельдмаршалы. Находился в черной конной шине, жезл был севильский электрическими проводами с Семеновскими казармами, которые служили сигналом для караула в случае попытки захватить жезл. Стоимость жезла в довоенных рублях определялась в 4 миллиона рублей. Весь жезл весит около 4 фунтов и усман бриллиантами, весом от 1/4 до 1 1/2 карата каждый.

Петровский трамвай.

В настоящее время петербургский трамвай обслуживает потребности населения в полной мере. Число маршрутов возросло почти до норм мирного времени. Вагоны следуют в среднем в 8 минут. Вагоны вполне достаточны. Но население Петрограда беспрерывно растет, и сейчас приходится задумываться уже о ближайшем будущем.

Крупный заказ.

Петроградский телефонно-телеграфный трест получил заказ на сооружение семи радио-телефонных и радио-телеграфных станций. Заказ оценен в 566000 р. зол.

По СССР. По газетным столбцам.

Сколько у нас газет. По данным подсчета печати ЦК РКП, на 1 апреля мы имели по всему союзу Сов. Республики 545 газет, (в общии тиражом в 1.882.000 экземпляров.

Из этого количества губернских газет имелось 313, уездных—227. Тираж губернских газет—1.693.000 экзempl., уездных—199.000 экзempl.

Культурные шефство. К 1 мая над всеми деревнями Тамбов. губ. приняты шефство культурные шефство рабочими, красноармейцами и маркани. В деревнях выехали представители шефов в литературы.

Транспорты работают. На Украине работает 167 тракторных, могущих обработать 20000 десятин. Тракторная помощь в первую очередь предоставляется колхозникам хозяйствам.

Помощь безработным. На общественными работами для безработных Урала на апрель—май отпущено 300.000 р. в червонцах и 197.500 п. хлеба.

Робота? оминовств. В Елисаветграде обнаружена подпольная спонсорская организация возглавляемая видными врачами, спекулянтами и мелкими собственниками. Организация регулярно проводила на черные сыпавшие под руководством старых разведчиков извещения в тайной еврейской школе, закрывавшейся в 22 году.

Закрывают церковь. В Луцком уезде, Галицкой губ., не поставленным крепости закрыты 73 церкви.

Драка в кафедральном соборе. 18 апреля в кафедральном соборе в Подтае тайно совершено пение и выкуп избила архидиакон Сергей, выступившего с флагами «Богородицы». Подоспевшая милиция вырвала архидиакон из рук толпы.

Барьба с предрассудками. Президиум совнархоза Адмиралов утвердил проект барьбы с обычаями провинции. На днях будет приступлено к проведению его в жизни. Обладает центральная приемная комиссия для примирения враждующих семей и родов.

Новый турецкий алфавит. Азербайджанским ЦИК'ом предложено базисному и всем успевающим в трехмесячный срок написать на вышеназванном алфавите по всему турецкому алфавиту, а всем центральным учреждениям республики обязать к внедрению введенного в доверительное пользование турецкого алфавита.

АЗЦИК утвердила приказ наркомздрава об обязательном изучении турецкого языка всеми сотрудниками наркомздрава.

ЭСКАДРИЛЬЯ всемирной КОММУНЫ.

Рассказ Сергея Будагасара.

После всемирной гражданской войны огромный интернационал буржуазии и ее единоличники во главе Мадагаскара, где военный диктатор острова, фельдмаршал Фохтом, был основан город Фохтбург, крепость контр-революции. Мадагаскар был отрезан от мира. Радиостанция строилась только определенной мощи, превышение которой каралось, как государственная измена. Строжайшим депрето Советов Девяти, правительства Мадагаскара, было запрещено и авиационное строительство, так как стоило по плану подняться в свободную стию стию поднебесья, как сразу падала на голову и мизантропия Европы так близко.

Спасая в борьбе с этим воздушным деспотизмом, а затем в защиту острова от возможных налетов красных были созданы со стороны всемирной коммуны, вобретены Виттерфордом. Эти моменты выразились полнотой тонких мизантропии в 8 километров, где после вырыва воздуха выжили голубки, цилиндрические ямы и сильнейшие воздушные течения, по сравнению с которыми на земные угаты казались шу

точкой. Лаборант профессора Капа Раймонд Пуассон изобрел ледоход электровозы, которые при соприкосновении с дюр-алюминиевой оболочкой самолета давали сильные токи, опасные как для самого самолета и мотора, так главным образом для веревчатых вестей, хранившихся на самолетах.

Столица советского мира, Лондон, где находилось всемирное правительство, совершенно забыла о контр-революции на отдаленном Мадагаскаре. Все было слышно как заняти бодрой работой по рекедонного и социализму периода. Да и Мадагаскар перестал подпадать привная жизнь воссе тогда как был установлен строжайший воздушный кордон, при безупречном пререолонии которого погибло несколько смельчаков.

Только вменяемый русский летчик Уралов будурова вредна своими статьями и речами общестественное мнение победоносного пролетариата Европы и Америки. После гражданской войны Уралов, занимавший крупнейшие должности по управлению воздушным флотом революционной Европы, был назначен председателем Е.В.К. (Европейский воздушный витеальный комитет) и жил в Гринвиче, где помещался центральный британский аэродром.

виче, где помещался центральный британский аэродром.

Однажды Алексей Уралов, только что вернувшись из Лондона, сидел вечером в своем кабинете. Долгожданный посетитель, и в комнату вошел негр.

По одному взгляду на его мизантропию не по росту костюм Уралов увидел новичка в Европе, а стало быть живую вест в Фохтбурге.

— Престите, тов. Уралов!—сказал посетитель на ломаном английском языке.—Мое имя Убануга-Га. Я с величайшим трудом пробрался к вам из Фохтбурга.

Убануга-Га был везломаном.

— Какое новости правели вы нам?—спросил Уралов.

В ответ на это, продолжил свое возмущение, посетитель начал свой длинный, несколько невнятный и все же потрясающий рассказ.

Убануга-Га работал в лаборатории профессора тринической мидини Джамсона. Эта лаборатория была способ культивирования особи ядовитой разновидности мухи пчелы. Опыт с мухой удалось превозводило. В присутствии министра ооружений, Артура Рокфеллера младшего был произведен опыт с мелодым быком, который околел от первого укуса мухи. Рокфеллер решил послать в Африку в Африку с грузом ядовитой мухи пчелы. Весь скот Южной Африки был обречен на гибель. Убануга-Га, как преданый пчел, поехал к устью реки Лимпото, где предполагалось создать летучую колонию ядовитых личинок, на небольшом корабле.

По дороге он санитировал команду, она убивала белых офицеров и вот, при помощи казачьего центральное исполнителя комитета Убануга-Га—в Лондоне, привывая белый мир спасти черную, отстающую Африку от козней контр-революции. Если бы не он, Убануга, преданность ревюлюции, то причины бедствия не были бы обнаружены, и Африка вымерла бы.

Лондонские газеты живо приняли белуга «из белого стана. Его биография, интервью с ним печатались во всех газетах мира».

III.

Уралов не читал в те дни газет. Он горло выступал и в Вестминстер (здание правительства), и в рабочих кварталах Лондона, и на гринвичском аэродроме, агитируя за скорейшее наступление против зарвавшейся контр-революции.

Его квартира в Гриниче превратилась в склад общественных радио-депеш со всех концов мира.

Америка выслала двести сорок крупнейших самолетов типа В 9—4, Япония и Китай запрыгали вали, сполно дикрижая потребность для обслуживания тиза экспедиции. Германия французское морское ведомство уже отпраздновало, впервые за четыре года вышлепие в столь дальний рейс, в Юрт-Паталь, России Гаавнодухотот принужден был прекратить прием добровольцев в противомадагаскарский поход, опасаясь в конце-концов за регулярную работу собственно воздушного транспорта.

Знал о существовании пикриноводных воздушных мин Виттерфорда, Уралов добивался приспособления самолетов в сторону большей устойчивости. Его лаборатория руководила десятками изобретателей и конструкторов, работавших на всех авиа-заводах Британии и Франции над усовершенствованием стабилизаторов. Попасть в безмолвнейший минир Виттерфорда представляло невероятное даже для модели В 9—4, устойчивости которых в «мирной» обстановке ураганов над Южной Америкой была идеальной. Имя Виттерфорда в особенности грозило опасностями малым аэропланам, на пятацклет пассажирам, разведывательной службе и «отрежкам» службы связи. Эти последние, впрочем, не могли, к большому сожалению Уралова, при этом участвовать в бою, так как не представлялось возможным устаповить на них тяжелые электроотводы и теле-аппаратуры против воли Пуассона, без лишения необходимой быстроты (650 километров в час) этих резвых машин.

IV.

14-го мая 1944 г., в шесть часов вечера по лондонскому времени эскадрилья всемирной коммуны под начальством Уралова выслала с гринвичского аэродрома. Впереди шли пятьдесят два разведчика А 1—1, за ними штабной самолет Уралова В 9—4 Bis, окруженный отрядом из 40 американских аппаратов и двенадцати «отрежкам». Главная масса истребителей шла в интервалах в десять километров, вся эскадрилья замыкалась эплон-италийским разведывательным обзом. Пятдесят семьдесят машин возновляла воз

дух. Даже выданные иды на предвзвешенной мировой революции (7-го ноября), обычно везомутиме лондонцы, и те с бою закали мести в пассажирских авиопланах, вшиваясь биологами в дюр-алюминиевые ступки мощи мира. Дирекция правительства неподвижно стояла над Вестминстером и членами всемирного совнаркома, не отрываясь, смотрела на восток, где шла флотилия, багровая в закатых лучах.

Пятнацать тысяч храбрейших солдат революции уходило на юг. Тизачи вулов виртота и лунитат, дымовых гранат, сонного газа, адонтейных металлоидов посылали разгневанный пролетариат Мадагаскара.

Когда поравнялись с Лондоном, огромные руины судовых радиодифон, отражая мощные звуки оркестра Британской коммуны стической республики, загрели «Интернационалом». И лавы самолетов отгвели по другой волне разрозненным «ура» мировому городу, Столице Пашетия. Это великое нравственно было электрически сфонографировано, чтобы еще раз грозно прозвучало над ненавистным островом параатов. Ветераны 1918—1921 г.г. русские красногелаты, товарищи Уралова, смихали слезу, меняя плу смотреть на туманной дугаганский город Вестный Убануга-Га разил.

— Ну, расстрелял, горячий человек!—сказал Уралов по русски и, повернувшись к штаблице заметил, ввердая на английски язык:—Пора за работу, тов. ризи!

(Окончание следует).

ВСЕ, КАК ОДИН, ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ.

Встанем на защиту власти советов.

Голос томских рабочих, красноармейцев и революционного студенчества.

Сумеем защитить достойные трудовые народы.

В 10^{1/2} часов 13 мая 1923 г. красноармейцы и комсостав 4 отдельного радио-телеграфного батальона, собравшись на митинг для обсуждения рурских событий, после ряда речей характеризующих развитие классовой борьбы в руре и международное положение в связи с последней угрожающей войной английскому правительству и убийством тов. Воронского—вынесли следующую резолюцию:

«Велико и славно прошлое красной армии. Красная армия на фронтах гражданской борьбы доказала мировым хищникам свое желание бороться и защищать Советскую республику.

Красная Армия, подкреплена учебной во время мирного строительства, имея за собой великую силу—солидарность рабочего класса Запади. Европы, неоднократно обрывавшее попытки буржуазии наложить цепкие лапы капитала на Советскую республику, сумеет дать должный отпор всему буржуазному миру, защитить достойные трудовые народы! Теперь мы будем с еще большей энергией готовиться к битвам с капиталом. Да здравствует социальная революция во всем мире!»



В редакцию „Красного Знамени“ на постройку аэроплана „Рабочий Глаз“ поступило от рабочих и служащих Самуевского завода 261 руб. 36 к. от т. Иванова 16 руб., от т. Шуйловича 5 р. От сотрудников саватории „Геролик“ 2 облигации выигрышного займа по 5 руб., от т. Полежаева М. И. одна облигация займа.

От предкомма усадьбы № 4 на Акимовской ул. т. Истомина 41 руб. От предкомма усадьбы № 6 по Татарской ул. т. Дупникова—27 руб. От т. Топоркова предкомма усадьбы № 5 по Ленинскому проспекту—31 руб. 55 к. От т. Циглинова—предкомма усадьба № 17 по Московскому тракту—5 руб. От т. Стремлина секретаря домкома усадьбы № 23 по Знаменской ул. 30 руб. От домкома усадьбы № 5/7 по Волотному переулку—10 руб. От т. Тезяева—предкомма усадьбы № 64 по Загорной ул.—8 руб. 80 к. От домкома усадьбы № 24/26 по Вильяновскому пер.—16 руб. От жителей Войлочной заимки—3 руб.

Всего с прошле поступившими 402 облигации, 10 банковных, 5 руб. 20 к. серебром, 2 сер. германские марки, 1 золотая брешь и в совзнаках—865 р. 43 к.

Друзья „Рабочего Глаза“.

Тов. „Рабочий Глаз“! Папа дал мне 5 руб., чтобы я сходил в театр. Но я подумал, что лучше будет, если эти деньги я отдам тебе на постройку аэроплана. Хочется мне пожертвовать больше, да папа не дает денег. Положи, пока получу еще на театр или на что другое. Тогда приево. Остаюсь Давид Шуйлович.

„Рабочий Глаз“! У меня 15 рублей. Эту маленькую сумму присоедини к общей сумме на постройку красного аэроплана. Студент-тириязевец Ал. Иванюв.

Тов. „Рабочий Глаз“! Прими от нашей усадьбы, состоящей из 4-х кв., маленькое пожертвование на постройку дорогой вам рабочей птицы. Предкомма усадьбы № 15 по Старо-Кузнецкому вазову.

Тов. „Рабочий Глаз“! Посылаю тебе полученные из конторы газеты „Красное Знамя“ гонимар 15 рублей. Эту маленькую сумму присоедини к общей сумме на постройку красного аэроплана. Студент-тириязевец Ал. Иванюв.

Тов. „Рабочий Глаз“! Прими от нашей усадьбы, состоящей из 4-х кв., маленькое пожертвование на постройку дорогой вам рабочей птицы. Предкомма усадьбы № 15 по Старо-Кузнецкому вазову.

Тов. „Рабочий Глаз“! Посылаю тебе маленькую помощь в деле постройки аэроплана от нетрудоспособных—собесников, жителей усадьбы № 83 по Никитинской ул. Старик беден, но сами всю жизнь были рабочими и хотят увидеть „свой“ аэроплан, они посылают тебе сильную помощь—6 р. Пред. домкома М. А. Товарищ „Рабочий Глаз“!

Посылаю тебе свою скромную лепту 11 руб. на постройку красного воздушного флота, собранные с жильцов дома № 11 по Никитинской ул. Домком смотрит на вопрос помощи красному воздушному флоту, как на обязательный долг каждого гражданина перед республикой.

Тов. „Рабочий Глаз“! Комсостав томских городских пожарных команд и канцелярия губпожара собрали тебе пятьсот семьдесят рублей на постройку красного аэроплана. Комсостав город. пожарной к—ды и канцелярия губпожара.

Домкомы, не отставайте!

Домкомы раскашались. Они организуют население, призывают его к участию во восстановлению красного воздушного флота. Аэроплан „Рабочий Глаз“ будет. Если каждая усадьба Томска пожертвует по 10 руб., денег хватит с избытком. Пока дело идет здорово. Домкомы не забывайте зайти в редакцию. Шаюо раскашывается домкомы Нецаевской, Клевской, Александровской улиц, улицы Розы Люксембург и др. Не отставайте от других!

Отклоненное шефство.

Ячейка Локотгугу—первый почетный член гублета. В последнее время можно наблюдать стремление рабочих организаций выразить свою солидарность Р.К.П. Так работники отдела укс полкома чувствовали, как герой труда Р.К.П. в лице томского укома. Это хорошо, когда организация находит верный способ выявления своей солидарности. Бывают же иной раз курьезы, которых осудить, однако нельзя. Недавню липровоща и липовоща решила принять шефство над ком'ячейкой Локотгугу. Да не какнибудь, чтобы только называться шефом. Нет! Они ассигновали на это дело, 1500 рублей золотом.

На почетном посту.

Изотпанини детдома № 2 избрала тов. Норвега своим почетным воспитателем.



Рабочий Глаз

Необ'ятно сердце пролетариата!—Необ'ятна любовь его к своей пролетарской республике!

Вы только посмотрите,—те, которые нам не поверят: — Лишь только было получено в Томске известие об убийстве т. Воронского, как весь томский пролетариат поднялся. В воскресенье с пяти часов утра из пролетарских квартир раз сабагали улавившие об этом убийстве товарищи, созиная томский пролетариат на митинг на Площади Революции... Газета—газетой, но, ведь, газета может заводат, газету могут не доставить, газету могут не все прочесть с утра и до нее куда нибудь уйти... Ведь, празник...

А на словах сказал,—наверняка знаешь, что оповестил то варищей... И бегаи, и говорили,—и собралось на митинг более двух тысяч... На митинг встала против угроз Англии... Против убийства в Лозанне нашего представителя в Италии... — Не дадим на поругание нашей пролетарской республике! — раздался мощный голос томского пролетариата...

И в тот же самый день, когда в редакции была получена телеграмма об убийстве т. Воронского, „Красный“ писал о том, чтобы пролетариат наш сквал способ добывать деньги на аэроплан „Рабочий Глаз“ устройством паяных спектаклей, концертов, левий, вечеров,— в редакцию приходит скромная девушка... — Вот... На аэроплан.—смушается... Подает что-то в бу мажее...

Оказываете— — Золотая брешь... — Ее спрашивают, для от чета: — Как ваша фамилия? — Краснет... — Не надо.. Зачем?... Наконец, отвечает: — Никитина... Милый товарищ Никитина! Сколько вас таких скромных, незаметных, смущающихся, краснеющих и—

Призрак Радека.

Совинки отдели приказ о высылке Радека из Рур, где бы он и появился Радео. — Да ей Богу же... да я... Ничего не помогало. Пойманых Радеков тащили за шиворот во французскую комендатуру. К вечеру их скопились 298 человек. Комиссар обзавел, допрашивая такое количество народу. Каждый полицейский уверял, что его арестанты—это и есть настоящие Радеки. На другой день газеты сообщали: — Сенсационная новость! Неудовольный Радек, наконец, пойман. 400 жандармов, участвовавших в поимке, награждены орденами почетного легиона. А Радек в это время сидел в Москве и за чаем читал „сенсационную новость“ Н. Новогрудский.

Позор идейным вдохновителям убийства.

Красноармейцы—конвоиры томской войсковой команды войск ГПУ на общем собрании вынесли резолюцию протеста против убийства помощного председателя ЦК СССР, т. Воронского, стоящего дуо олата, честно выполнявшего возложенные на него поручения. Со брание казнил повором буржуазии и правительством, являющиеся идейными вдохновителями убийства т. Воронского. „Завяжем,—говорится в резолюции,—что по первому вору нашего правительств ответим отпором наступающей буржуазии.

Мы, как один, теснее, чем когда либо сомкнем свои ряды и вступим в последний и решительный бой с мировым капиталом, пытающимся отыскать свое парствование в морях пролетарской России и призываем (английский и международный пролетариат к про тиводавиству грабительским за мыслам буржуазных правительств. Да здравствует СССР! Да здравствует об'единение международного пролетариата против наступления капитала! Да здравствует мировая революция!

СЛОВО СТУДЕНТОВ.

13 мая после демонстрации протеста по поводу убийства т. Воронского на Площади Революции и митинга у Дворца Томского студенчества, организованное в профсекции, колонной больше чем в 1000 человек направилось в университетский сад.

Скопых ВУЗ, горячо протестуем против предательского убийства в Лозанне тов. Воронского. Мы рассматриваем этот гнусный акт вместе с последней нотой английского правительства и демонстрациями военщины на наших границах как явную провокацию со стороны мирового капитала на нас вою бойню.

Тем был устроен студенческий митинг. Выступал ряд товарищей от студбюро, от рабфакка и отдельных профсекций. Во всех речах красною нитью проходила готовность студенчества идти рука об руку с пролетариатом.

Мы заявляем, что томское студенчество вместе с рабочим классом и его аождем РКП, считает необходимым использовать все мирные возможности для предотвращения войны. В случае же неудачи этих мирных попыток—томское студенчество готово вступить в ряды красной армии.

Золотой заем.

Таблица выигрышей по 20 руб. зол. кандай. (Каждый номер выигрывает во всех 5 сериях).

3204	618 945	1396 338	857 707	1 004 634	1 776 802
4903	821 433	1 407 283	359 696	1 006 844	1 784 150
19 311	629 689	1 431 703	366 806	1 015 208	1 791 294
11 958	647 878	1 440 581	375 672	1 018 534	1 792 927
81 731	654 325	1 451 463	382 292	1 023 262	1 797 787
37 684	657 861	1 452 979	406 346	1 054 289	1 798 613
38 386	658 906	1 457 378	406 916	1 054 905	1 812 419
40 532	661 606	1 469 150	409 497	1 055 672	1 819 761
53 965	664 658	1 476 861	411 242	1 058 102	1 826 078
55 154	668 880	1 488 005	412 252	1 062 953	1 832 428
65 536	690 950	1 498 925	416 058	1 083 930	1 834 191
71 409	699 241	1 510 143	430 250	1 089 360	1 834 347
78 555	704 874	1 510 992	433 408	1 094 380	1 840 835
88 726	713 667	1 515 415	438 879	1 103 675	1 841 586
97 721	727 614	1 518 678	440 927	1 104 898	1 851 465
100 324	735 324	1 526 945	442 646	1 108 206	1 857 696
100 368	744 845	1 531 092	443 873	1 142 144	1 863 008
104 057	748 537	1 551 784	448 365	1 143 227	1 869 667
101 882	751 108	1 554 397	441 083	1 148 502	1 870 686
103 898	756 548	1 556 409	452 247	1 177 427	1 872 371
109 333	757 701	1 564 946	455 832	1 180 287	1 887 965
183 212	809 305	1 600 228	455 916	1 187 236	1 892 821
156 897	824 324	1 600 903	457 374	1 190 427	1 892 998
172 909	825 290	1 603 612	462 921	1 194 677	1 895 351
177 391	827 707	1 604 118	472 777	1 199 498	1 898 960
180 080	828 330	1 605 585	475 222	1 199 575	1 901 268
191 776	839 241	1 611 301	488 292	1 203 360	1 903 180
203 884	836 828	1 612 233	493 982	1 226 503	1 906 850
209 751	858 932	1 618 180	499 056	1 228 934	1 910 185
220 195	860 698	1 619 061	499 759	1 228 966	1 910 256
220 251	861 187	1 635 709	525 128	1 247 472	1 910 788
223 772	861 412	1 639 868	525 644	1 258 898	1 910 997
224 196	895 756	1 641 271	527 672	1 264 266	1 921 868
225 851	897 108	1 652 916	534 814	1 270 550	1 924 338
245 840	891 458	1 655 409	539 035	1 283 515	1 927 269
256 067	924 187	1 665 707	548 301	1 275 879	1 935 098
265 592	936 883	1 674 776	550 219	1 303 559	1 935 926
274 839	938 401	1 682 896	556 090	1 310 227	1 939 676
280 145	938 428	1 690 002	559 787	1 333 095	1 942 817
285 635	939 566	1 694 930	579 431	1 349 484	1 952 603
288 860	940 885	1 720 506	581 057	1 351 679	1 953 990
288 867	941 685	1 723 180	589 307	1 358 149	1 957 797
297 632	927 672	1 724 160	590 145	1 283 515	1 973 269
304 055	981 660	1 736 947	611 809	1 353 674	1 977 203
304 926	980 058	1 739 990	613 516	1 362 492	1 982 122
311 225	995 077	1 750 056	614 148	1 364 643	1 982 778
332 829	995 397	1 753 722	614 341	1 306 643	1 988 681
342 850	999 908	1 768 335	616 880	1 373 859	1 991 642
352 758	1 002 480	1 786 289			1 995 251
354 891	1 003 654	1 773 586			

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

СОЮЗНОЕ обслуживание безработных.

Безработица за последнее время достигла значительных размеров. С нест сближает о беспрерывном росте ее. Концентрация промышленности, бес сомнения, еще прибавит некоторое количество безработных. В связи с этим перед нами встает вопрос об увеличении социального влияния на безработных. Наряду с материальной помощью необходимо распространить на них и все другие стороны социальной работы.

Очередная работа профсоюзов — поставить перед собой задачу всемерного распространения социального влияния на безработных.

Какие методы работы наиболее пригодны для этой цели?

Почти все социальные ячейки здесь отсутствуют. До сих пор у нас нет четких форм социальной деятельности среди безработных. Союзом во многих местах не только не занимаются, но и вообще не существуют.

Отсутствие же работы порождает различные уклоны.

В некоторых местах безработные пытаются организовать самодеятельные коллективы и требуют в ведение своих представителей в правления губотделов с правом решающего голоса. Нет нужды доказывать, что такого рода деятельности является актом не доверия и правления союза и возмущает значительные «социально-безработных», совершенно неприемлемые при нынешних условиях профдвижения в Советской России.

С другой стороны, правления союзом часто до крайности обостряют взаимоотношения с безработными, на разрешая им собирать комитеты.

Иногда даже отдельные случаи обращения безработных в органы управления с просьбой разрешить им в том или ином виде объединиться.

Необходимо поэтому точно его вернуть рамки деятельности союза среди безработных, из которых наиболее не являются членами его за только потому, что они служат в армии, в милиции и т. п. Везде на принятых мы провоздим социальную работу и защиту интересов всех рабочих. Этот принцип должен быть распространен и на безработных.

Союзы должны взять на себя инициативу по защите интересов всех proletarianских союзобезработных. Последние должны обслуживаться союзом не только в смысле материальной помощи, но и в культурном отношении.

Для вовлечения всей массы безработных в социальную жизнь необходимо чаще созывать общины объединения на конференции безработных с постановкой на них, помимо вопросов их быта, также вопросов профессиональных и политических, привлечение правление представителей безработных на общинные конференции и т. п.

Для связи с союзом и участия в разработке вопросов жизни безработных допустимо участие представителей безработных в различных комитетах. Особенно важно участие таких представителей в комиссиях по распределению пособий с последующей постановкой докладов этих комиссий на широкие собрания безработных.

Имеется место в некоторых городах организации «безработных», правящих роль фанатиков, следует привлечь социальную и практическую соображениями. Безработные являются легкой добычей, а потому созданы как-либо действительных органов из них является совершенно недопустимым. Избранный и «безработных», сегодня безработный, на завтра может получить работу и таким образом не в состоянии будет полностью выжить изъятых на свои обязательства, а созданы профессионалов-безработных абсурдно.

Некоторые из этого, необходимо социальность безработных не использовать во временных комитетах, чаще созывать общины собрания и не вынуждать их из под социального влияния.

Мы часто повторяем слова т. Тенюха, сказанные им на V съезде профсоюзов, что «мы должны быть с работниками от комсомола до старости».

Эту истину мы должны усвоить не только по отношению к безработным, но и безработица является самым тяжелым моментом в жизни каждого рабочего.

Если мы утратим этот момент, то не выполним важнейшей задачи.

А. Альтман.

Крысы с большим аппетитом.



В подтехнику есть заветной долой, он же и заведывающий продовольственной складской. Недавно у него получился подочет 10 фунтов мяса. Обвинил крысы... 2-й раз столько же захватило свинарии.

Очевидно, и это с'еян крысы. Правда 10 фунтов не много, но вот когда крысы с'еян 3 пуда мяса, то это уже совсем иное дело.

Нельзя ли поймать хоть одну такую редкостную крысу и посадить за решетку.

Домовой.

Задолженность учреждений профсоюзам.

Все учреждения и предприятия губернии, имеющие задолженность профсоюзам по различного рода учреждениям из заработной платы и служащих, но не перечисляющих их по назначению, обязаны губисполкомом и губзосо в месячный срок передать эти удержания соответствующим профсоюзам.

Винные в неплатеже будут привлечены к ответственности.

Зарапортовался!

Тов. Кризюв — представитель союза Комхоз, на вопрос Ц.К. об отношении рабочих к переводу из одного союза в другой — отвечает:

— Был ропот и недовольство.

Эта характеристика относится к группе рабочих обкома комхоза перемещенных в союз местного транспорта.

В целях справедливого освещения вопроса считаем необходимым сообщить, что ропот и недовольство передатей имели место только со стороны т. Кризюва, а не рабочих.

Советую т. Кризюву испривить допущенную в отчете неточность, а то от Ц. К. будет ропот и недовольство. Фама.

Ревнивый служака и „добрый товарищ“.

С 10 апреля начался чистка дворов и стоек у дорожного мастера 3-го околотка 65 участка службы пути — г. Ефимкина, не подумайте, что самим на стоек, нет. По его приказу рабочие 6-го отделения. Работали они же в свободное время.

Г. Ефимкин, как ревнивый служака службы пути, видя, что приближается весна, снял половину отселения с работы на линии и заставил чистить свои конюшни и двор. За эту же работу платил, как за работу на линии, средству на казен. Работали они на г. Ефимкина 7 дней и казен за него отдавались.

Но г. Ефимкин не только „ревнистый“ служака, но и „добрый“ товарищ.

Собрание объявил рабочему на собрание. Захотел прослушать доклад месткома. Но при слухании доклад был вычтен неясно и прочитал его никто не мог. На счастье пришел г. Ефимкин.

Председатель собрания попросил его прочитать доклад месткома.

— Пошли вы с черт... с вашим докладом, на и влезал и на ваше собрание. Глядя без поганой метлой с нашими собраниями, обрушился мастер и, протискиваясь еще несколько „матвирином“, ушел. Так рабочие и не узнали, как работал их местком.

Такое поведение дорожного мастера недопустимо.

Надо научить его разговаривать с рабочими, да и „поблагодарить“, кстати, за делание по службе.

Е. Б.

В рабочем клубе ВУЗ.

Драмкружок рабклуба ВУЗ перешел к студийным работам. Назначена в очередной постава „Катастрофа“.

Организован новый музыкальный кружок. Записано до 25 человек.

Наиболее интенсивно ведется работа в политкружке.

Массовая работа продолжается. Недавно была проведена беседа о религии. Докладчик т. Мелехов задавался много вопросов.

Шеф строительного техникума.

Правление союза строительных рабочих на заседании 31-го марта постановило: „Принять совместно с стройуправлением шефство над строительным техникумом губстрообра и оказать ему посланную помощь“.

Принятие шефства такими организациями нельзя не приветствовать, т. е. они более всего заинтересованы в выкупе квалифицированных рабочих.

Комсомольцы. Не падаем духом.

После того, как на реке Томи открылась навигация, яхта РКМС томского лицея конечно же уменьшилась, но комсомольский был не пал. Как нов остался горсточка, но эту работу не ослабит, тем более что теперь прирешен хороший руководитель.

11 мая собрали наличный кадр комсомолец и приступили к работе. Утвердили план работы на 3 месяца. К плану сделали добавление выпустить газету „Путь Молодежи“ и „Сибирский Гудок“. Работа вынесла предложение провести для этого добровольную подписку. Собрали около 350 рублей.

На днях начинаем оборудовать клуб, чтобы приближаться на стоек товарища могли отдохнуть, почитать, получить справки и пр.

Наша яхта причислена к конкурсам.

Миша Малый

Хорошее правило.

Яхта РКМС ж. д. ст. техникума по окончании строительства в 2 часа дня собирается на политбеседу.

На эти беседы приглашаются и бесплатные ученики. Такое правило очень не лишнее — техникуму курсу политграмоты издается лишь 2 часа в неделю и притом на старшем курсе.

Яхта привлекает к своей работе преподавателя политграмоты техникума.

В последние после занятий была устроена беседа на тему о лозанских событиях. Слушатели интересовались содержанием ультимативной ноты Керзона.

На следующий день предидеяется в порядке беседы, ознакомление с основными понятиями политэкономии.

И. И.

Под чужой вывеской.

В последнее время по городу распространяются обманы „сибирского съезда чемпионов мира“, В. Итинский театр афиширует борьбу, как „вечер спорта“, „спортивные выступления“ и т. д. Не имея ничего общего с современным политическим спортом, представляя, исключительно название при участии профессионалов-циркачей, они, рекламируя свою лажную техникуму губстрообра и создают понятие спорта и создают на основе спорта, являясь притом мелкими средством оздоровления трудящихся масс.

Не мешало бы губотделу физкультуры прекратить опеку над чемпионом под вывеской физкультуры.

ОТЧИСЛЕНИЯ сработчиков.

С 10 мая губотдел приступил к проведению в жизнь второй части постановления общего собрания от 24 апреля — к приему отчислений из жалования от 1/2 до 5-дневного заработка от союза в пользу русских рабочих, борцов революции и в помощь воледушному флоту.

11 мая поступили первые пожертвования, причем на первом месте и здесь оказались товарищи, отмеченные уже на стр. „Красного Знамя“ от 10 мая, № 100, коллектива губРКМ, славящего верным — 2816 руб. 10 коп., коллектива губсуда — 6786 руб., коллектива упродкома — 544 руб., коллектива стражнесс — 370 руб. 88 коп. и коллектива доукту — 299 руб. 10 коп., всего — 10.816 руб. 299 коп., данная сумма распределена губотделом: 50 проц. на доставку аэроплана (до заказа ГПС), 35 проц. в пользу русских рабочих и 15 проц. в помощь борцам революции на Запале.

От коллектива ЦРК поступил сумма, вырванная от слекта, в 309 руб., восстановлено коллективом специально в помощь русским рабочим.

М. Е. Сова необходимо принять срочные меры к скорейшему окончанию этой кампании. Надо войти с холодаином на ред административный учр. и предпринять об отпуске соответствующим сумм авансом, с расчетом его погашения в течение мая и июня месяцев.

Надо думать, что каждый хозяйственник поступит в данном случае как администратор нашего революционно-классового толка.

К 1-му июня кампания должна быть закончена и все сумм сданы в ГО.

Месткомы, подтянитесь!

СПРАВОЧНИК ЧИТАТЕЛЯ.

Председателю В. Гильменко.

При перечислении квартирного налога принимается в расчет: во - перых, площадь, которую занимает налогоплательщик сверх нормы, установленной губисполкомом и, во-вторых, социальное положение плательщика. Возраст в расчет не принимается.

Ставки почтлены в вашей усадьбе правильно.

62-летний старик — портье. Он зарабатывает около 20 вадрант сверх нормы, за которую он платит по 5 р.

В квар № 3 проживает у нас служащий (продавец), который по закону платит за площадь сверх нормы по 10 з.

Первое мая в Кемерово.

27 национальностей на протестароном празднике.

Кемерово — полурусский, полуамериканский шахтерский поселок, отдаленный советским правительством в эксплуатацию группе американских рабочих.

Первое мая вся работа была приостановлена, и протестароном семья горняков дружно праздновала день труда. В торжестве приняли участие профессионалы, че, партийные, советские члены и руководители, оставшаяся грандиозная демонстрация. Со знаменами и флагами демонстранты прошли мимо здания самоуправления, где состоялся митинг.

Демонстрация принимала участие рабочие 27 национальностей, прибывшие сюда из различных стран и объединенные общим желанием своим трудом помочь протестароному государству. На митинге выступили ораторы с речами на различных языках: финском, венгерском, чехо-словацком, татарском, немецком, французском, английском. Выступал так же т. Лисен, черновик, выходец французской колонии в Африке, много лет проживший в Европе и Америке и ныне привлеченный к работе в советской республике.

Центральным оратором был тов. Рутгерс, главный директор ко овки, один из основателей Коминтерна. В своей речи он предложил избрать тов. Лени

на членом совета горняков в Кемерово.

— Тов. Ленин, — сказал Рутгерс, — горячий сторонник молодежи и один из ее основателей. Мы теперь принимаем на работу только квалифицированную, силу, однако т. Ленин мы можем принять в нашу семью не только потому, что он является душой и сердцем русской революции, но потому, что он является неуспешным забойщиком в деле подтягивания капитализма.

После митинга в одной из коммунальных столовых состоялся обед, после которого углеводы отправились к центральной шахте почтить память павших в борьбе с контрреволюцией шахтеров и чествовать героев труда, проработавших на рудниках в течение 30—40 лет.

День закончился общинными играми в футбол. Происходила борьба, была устроена спортивная состязания, в которых принимали участие 800 шахтерских детей. Вечером в народных домах, на обеих сторонах реки, были даны представления. В воздухе пущены были воздушные фонари.

День прошел необыкновенно оживленно и надолго останется в памяти участников его.

Смитс.

Ответ на заметку „Свой закон“.

Верно, что между администрацией ГГО и профсоюзом возник конфликт в апреле месяце с. г. конфликт по ряду вопросов, но к моменту опубликования заметки „Свой закон“ этот конфликт уже был явствен, т. е. по всем спорным вопросам достигнуто между сторонами в примирительной камере соглашение; спорными остались лишь один вопрос, разрешение которого перенесено в три третей суд, но об этом-то вопросе, как раз ничего не говорится в заметке.

Новорно, что администрация губфинотдела уведомляет об признании законности прав расписочно-конфликтной комиссии, т. е. администрации в лице ее представителей приняла всегда весьма живое участие в деятельности этой комиссии. И не признавая предоставленных комиссионной комиссии по ней и коллегам за работу в труде прав не имел никаких сомнений, ибо РКК, как известно, построена на паритетных началах от администрации и месткома и все не разрешенные ею в пределах ее компетенции вопросы перенесены для достижения соглашения между сторонами в примирительную камеру; и не достигшие в РКК согласия конфликты между сторонами вовсе не идеальны неприязни се.

Новорно, что администрация ГГО отказывается от изыскания статей

кодекса законов о труде, регулирующих как права и обязанности служащих, так и такого отказа со стороны администрации никогда не было и не могло быть. Присланные мне заметки слав о негигиеничности и негигиеничности на практике, коллегам заводов о труде я никогда не говорил.

Новорно, что в губфинотделе сверхурочные занятия производятся в громадном количестве, т. е. они допускаются лишь в тех исключительных случаях когда без них совершенно невозможно обойтись без всякого ущерба для успешности выполнения губфинотделом государственных важнейших задач, и на мировоззрение всех таких сверхурочных занятий не распространяется разрешение РКК; если же и бывали единичные случаи обращения в РКК некоторых управлений и подотделов ГУБФО с просьбой о разрешении сверхурочных занятий, то factum, то выявляются в эти заявлениям соответствующих частей, а не администрации ГУБФО.

Некоторые безразличия с биржевой труде по вопросу о порядке приема губфинотделом сотрудников производились лишь при моем предположении, но эти недоразумения уже давно изжиты, при том же их совершение не было.

В чем же выразилось несправедливо много брани труде и зачем познано было автору заметки разрываться между, давно порешенной трагедией?

приветствую будто бы „по претензии“ (кого именно — секрет автора) — выдумка, ибо т. Васильев принял по отношению исполнения биржевой труде 4-го 5078 случаев с т. Логонинским и Яковлевым, а также по отношению к обществу организаторской камере, где как известно действительная администрация ГГО была вполне удовлетворена.

Случае принятия некоторых лиц в число сотрудников ГГО, а затем, по превращении небольшого предприятия в завод, увольнения их со службы не требовало аттестационной комиссии.

Неправда, что в губфинотделе производится особый „доброй“ службы, а что служба родственников имеет характер общего привилегия. Никакого иного „подбора“ служащих, кроме подбора в интересах дела дел степенно работоспособных и ценных работников, администрация не производит. Мы думаем, что автор заметки, решив бросить такое обвинение, должен был указать на факты, но их нет. И это утверждение службы родственников в губфинотделе на точном основании законов республик, т. е. при увольнении работников их в отношении подчиненности одному другому, кто из них служащих, находящихся в родстве между собой, в большинстве случаев служат в губфе уже несколько лет. Есть несколько случаев увольнения в брак между собой сотрудниками губфинотдела, а увольняя же администрация губфе должна была увольнять одного из таких супругов со службы, несмотря на ценность его как работника? Но где же законные основания этому и что сказал бы профсоюз.

ТЫ ПОЖЕРТВОВАЛ АЭРОПЛАН Рабочий Глаз?

ХОЗЯЙСТВЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. В Томске.

Как прикажете понять?

(Несомненный вопрос госпароходству).

Как известно, с введением шовой экономической политики частный капитал, подобно «блудному Лазарю», вскоре изгреб.

Подвываясь легальными и, главным образом, нелегальными возможностями, сей проспершый кервель за два года суше ставшая неча провала большую живучесть и обнаружил тенденцию к дальнейшему развению.

Такое по существу ферроированное развитие могло проявиться лишь при наличии благоприятных условий для частного капитала. Общеизвестный факт, что нередко роль заботливого опекуна и покровителя прастую частному капиталу выполняли и выполняют до сих пор наши хозяйраны. Иллюстрацией к изложенному, в условиях томского бытия, может служить следующее:

В 1922 году томским губсоюзом потребительских обществ, являясь острой нужной в порово необходимых средствах, был заарендован у рупиона пароход «Томь», сроком на 3 года. За это время на оборудовании и ремонт парохода до полуторных тысяч рублей золота, губсоюз изложил, что «Томь» будет в свое распоряжении в течение этого срока аренды. Однако, произошло другое.

Госпароходство (преимущество) перед самой важной статьей 23 года известно владельцу губсоюза, что пароход «Томь» у последнего отбирает себе и включается в число судов технического флота. Губсоюз, вынужденный таким образом воз

можности обслуживать население вале, расползкое по течению р. Оби и ее притоков, забыл тревогу: послышался хохотайства и мольбы. Местная власть с доводами правления губсоюзом согласилась и в свою очередь ходатайствовала за оставление у последнего парохода «Томь». В конце концов, предстательство губсоюза, будучи в Омске, ходатайствовал перед правлением госпароходства о предоставлении губсоузу другого какого-либо парохода, если «Томь» не может быть оставлен. Но все оказалось на прасно. Губсоюз никакого парохода не получил.

Между тем, одновременно с представлением губсоузу в Омске был и некий г. Яниский, в свою очередь ходатайствовавший перед госпароходством об аренде парохода. Назвалось бы, что просьба г. Яниского по торпить не меньше фiasco, но... Результат неожиданный: г. Яниский пароход получил и уже благополучно отаривался в voyage как раз в те места, куда и предполагал губсоюз, а необходимый госпароходству пароход «Томь» пока что стоит на Ушаеве (сесь сведения, что и он заарендован какой-то фирмой).

Таким образом, само собой напрашивается вывод—какими методами руководствовались госпароходство, оказывая предпочтение частному лицу, а не кооперации?

Необходимо истинную подоплеку этих мотивов соответствующему учреждению—РКК—выявить. Наблюдатель.

Кузбасс и его промышленное значение.

(Доклад проф. Стрельникова).

В аудитории № 1 университета 5-го мая состоялась обязательная сессия членов профсоюзной ВУЗ'ов г. Томска, на которой были приглашены члены и другие местные ВСО.

Обращение открыл учено-педагогический секретарь ЦК ВСО тов. Окроктев.

Профессором Д. А. Стрельниковым сделан доклад на тему: «Кузбасс и его промышленное значение». Доклад этот выдвинул не только новые данные о состоянии промышленности Кузбасса, но и подчеркнул ее значение для всей страны. Докладчик подчеркнул, что Кузбасс является одним из крупнейших промышленных районов России. Он отметил, что в Кузбассе сосредоточены крупные запасы угля, железной руды и других полезных ископаемых. Докладчик также подчеркнул, что Кузбасс является одним из крупнейших промышленных районов России. Он отметил, что в Кузбассе сосредоточены крупные запасы угля, железной руды и других полезных ископаемых.

Будущее угледобычи в Кузбассе будет определяться рынком потребления топлива населением самой Сибири, степень возрождения и дальнейшего развития ее промышленности, осуществления программ строительства, потребностям топливной промышленности. Докладчик подчеркнул, что Кузбасс является одним из крупнейших промышленных районов России. Он отметил, что в Кузбассе сосредоточены крупные запасы угля, железной руды и других полезных ископаемых.

Сельско-хоз. хроника.

Беспартийные конференции.

По инициативе тов. УЗУ, в конце апреля в Н.-Рождественской, Ишимской и Емельяновской волостях состоялись беспартийные конференции, на которых агроном Суворовым были сделаны доклады о современном положении с. х., в связи с сокращением посевной площади, уменьшением урожаев и проч. Попутно им был затронут вопрос о значении кредитных и с.-х. кооперативных организаций в деле восстановления сельского хозяйства. На этих же конференциях было уделено достаточно внимания значению всероссийской с.-х. и кустарно-промышленной выставки.

В обсуждении всех вопросов тов. крестьяне приняли самое живое участие и, после долгих всесторонних осенений востоящего положения с. х., единодушно на всех трех конференциях были вынесены следующие пожелания: Приветствовать острожно всероссийской с.-х. выставки и оказать всемерное ей содействие.

В полеводстве ввести правильный севооборот с посевом трав и корнеплодов; посеивать производят осеоротираными семенами, для чего просить УЗУ организовать передвижные сортировочные пункты. В виду острой нужды в с.-х. инвентаре, в особенности в инвентаре, просить госсельсклад об отпуске с.-х. машин и орудий на льготных условиях с рассрочкой платежа на 2—3 года и плану за инвентарь установить не в золотой валюте, а в рубличных единицах, но твердых не на все периоды сроков рассрочки.

Привлечь во внимание слабое развитие с. х. кооперации в деревне, участники беспартийных конференций постановили обратиться к месторгану с просьбой привлечь самое живое участие в деле развития кооперативного движения в деревне и обеспечить уезд раз'езжими инструкторами-кооператорами.

Агроном Поселов.

Начало посевов.

В Щегловском уезде, в Волчанской и Красной волостях, а также на совхозе УЗУ «Заря» начался сев яровых. Плохая погода задерживает работу.

на 50 млн. пудов тутула в год. Таким образом потребность в угле населения и промышленности Сибири и Урала для Кузбасса за лето на добычу 600 миллионов пудов в год, а это потребует увеличения числа всех рабочих в райоине до 60.000 человек и повышения производительности их труда до 10.000 пуд. в год.

Кузбасс при всех запасах не только в состоянии обеспечить годичное население, промышленность и вообще народное хозяйство Сибири, преимущественно западной, но и содействовать развивающуюся металлургическую промышленность Урала.

С удлинением сезонов гозу добычи. Кузбасс имеет все данные к развитию здесь угледобычи и превращению в крупный промышленный район. Надо надеяться, что в недалеком будущем он превратится в сеть рудников, заводов, добывающих и обрабатывающих сырьем в недрах Кузбасса богатство, в железных дорогах, разветвлении по району, необходимые для него материалы и машины и увеличению угля, кокса и металлов в равные концы Сибири и отчасти Урала.

Доклад профессора Стрельникова был заслушан собранием с большим вниманием и был встречен дружными и продолжительными аплодисментами. После доклада была вынесена резолюция с выражением благодарности докладчику за его интереснейший, обстоятельный и популярный доклад.

Об увеличении ветприсонала.

В виду сильного развития заразных болезней скота в ту бериян, в особенности за последние время, беспартийная конференция Н.-Рождественской волости постановила обратиться к земоргану с просьбой увеличить число ветеросеонала, как стационарного, так и раз'ездного.

Стремление к свету.

Беспартийная конференция Ишимской волости, признавая важное значение пропаганды живым и печатным словом агрономических знаний в целях поднятия и улучшения с.-х. и культурного уровня деревенского населения, постановила обратиться к УЗУ с просьбой о распространении среди сельских хозяев брошюр по сельскому хозяйству бесплатно или по минимальным ценам и об открытии ряда с.-х. библиотек.

Ледяной погром в Алаевском совхозе.

Разливом р. Томи, ринувшимся в долину р. Б. Черной, сорвало и отнесло сажан на 100 третей этаж корпуса турбинной мельницы, разнесло по брвену два остальные этажа, унесло кузницу, баню, верхоушукану, кирпичный сарай и разрушило жилой дом для рабочих, и счас стья, тогда, когда его обитатели удались уже перевести на берег.

Остальные здания, подвергшиеся лишь ослаблению боковому напору льда, устояли. Из людей никто не погиб. Животные и птицы совхоза также своевременно были спасены.

Такое разрушительное действие наводнения надо отнести к тому, что при устье реки Б. Черной не было задерживающих льд столбов, которые существовали там когда-то. Кто виноват, что не позаботился возобновить лежавшие в стороне столбы—разбираться бесполезно. Покажем толк, чтобы в дальнейшем, для предотвращения подобных разрушений—кому следует надо не забывать, что при устье реки Б. Черной ледореза необходимо.

Кроме того, срочно надо восстановить разрушенные через р. Черную переправы.

День годовщины всевобуча.

Согласно полученных директив из центра, празднование 5-й годовщины всевобуча поводится на август месяц с. г. Празднование будет приурочено к дню розыгрыша всероссийских состязаний по спорту, в которых примут участие до тринадцати, части кр. ар. и спорт. организации К. С. М. и профсоюзам.

В день 20 мая с. г. решено провести празднование под лозунгом «День допризнания». А. С.

Противохолерные курсы.

По предложению уполномоченного наркомздрава при ученом медицинском совете в гор. Томске открываются четырехнедельные курсы для подготовки самодеятельности по борьбе с предстоящей холерой эпидемии.

К слушанию курсов предположено допустить 23 врача, 46 студентов-медиков 4 и 5 курсов и 46 студентов-медиков младших курсов. За время прохождения курсов слушатели получат содержание в золотом исчислении по курсу госбанка и следующем размере: врач—40 рублей, студент-медик старших курсов—30 рублей, студент-медик младших курсов—25 рублей. Слушателями противохолерных курсов в первую очередь будут зачислены противоэпидемические отряды. За время службы в отрядах все лица получают двойной оклад содержания. Срок действия отрядов с момента окончания курсов на все время эпидемии, но не далее 1 октября с. г.

Перед окончанием курсов отдельные лица получают соответствующее назначение, в противном случае они свободны и ни перед кем не несут никаких обязательств.

Лица, желающие поступить в число слушателей курсов, должны подать заявление на имя заведывающего курсами с указанием возраста, курса для слушателей или года окончания университета для врачей, а также, по возможности, с указанием времени и мест службы в санитарно-эпидемических органах пнях.

НОЧНЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ.

Ждут Красина.

ЛИФЕЛЬД, 14. Прибытие т. Красина на аэроплане из Москвы ожидают в Лондоне сегодня, днем. Многие признали, указывают, что русско-английский кризис возможно будет разрешен без разрыва торговых сношений. По последним сведениям, траллер «Джемс Джонсон» освобожден. Он оштрафован на 50 фунтов стерлингов. Траллер «Лора Астор» со своей командой освобожден без штрафа.

Новый студент, новый ученый.

МОСКВА, 12. Сегодня состоялась грандиозная демонстрация протеста московского студенчества против угрозы международной буржуазии. Принятые на митингах резолюции подчеркивают готовность студенчества бороться за целостность республики и говорят о полной поддержке политики советской власти.

МОСКВА, 12. Вчера многолюдное собрание московских ученых единогласно выразило одобрение правительству и решило посылать ученым Западу телеграмму с протестом против ноты Керзона и с указанием опасностей, какими его политика угрожает мировой культуре.

Православная церковь и нота Керзона.

МОСКВА, 14. Высший церковный совет православной церкви за подписью митрополита Антонина и других членов обратился к архиепископу Кентерберийскому с телеграммой, указывающей на неосторожность той части английской ноты, которая касается положения религии в России. Высший церковный совет заявляет, что в настоящее время в России религиозная жизнь пользуется такой свободой, которая никогда не имела места ни при одном из прежних правительств. Российская православная церковь, верная заветам евангелия, стремится к братскому единению со всеми народами, но в случае посягательства на честь и достоинство отечества благословит всех чад встать на его защиту и пожертвовать собой.

Госстрахование от огня.

Наступает весна, а с нею неизбежно наступает сезон пожаров. Весной и летом пожары бываю особенно часты и огулисты. Каждый отдельный по пожарный случай в эти времена года может превратиться в настоющее стихийное бедствие.

Примером могут служить два чрезвычайных пожара, бывшие в Томске в прошлые годы. За истокон, дважды истребленные эту часть города до тла, а особенно грандиозный стихийный пожар в 1917 году в г. Варнауле, испепеливший почти весь город.

Пожар всегда посылается внезапно и застает людей врасплох. В течение нескольких часов десятки, сотни и даже целые тысячи людей оказываются без крова, одежды и пищи и становятся нищими.

В прежние времена пожарные бедствия значительно ослаблялись массовым застрахованием, как недвижимого, так и движимого имущества граждан. Имущества, в большинстве случаев остраховались почти в полной их стоимости, и погоде не, получив поспарное вознаграждение, мог восстановить свое достояние.

В тех размерах, достигала застрахованность в городах, видна из следующего: по данным страховочных обществ на 1-ое января 1917 года, застрахованность в г. Томске движимого и недвижимого имущества, исключая пожаров, определялась приблизительно в 86 миллионах золотых рублей.

В настоящее время положение с застрахованностью совершенно иное. Ослепное обязательное страхование по отношению к действительной стоимости имущества—ничтожно. Вся застрахованность по г. Томску недвижимых имуществ, исключая коммунальных, несоданных в аренду частным лицам, определяется в 32 миллиона рублей вкладами 1923 года, что в переводе на золотую валюту по курсу два, приблизительно выражает в 1 миллион золотых рублей. Это вассете дополнительное страховое, то оно почти нет, а так же совершенно нет страхования движимого имущества, всего в губернии застраховано одно движимое имущество. Таким образом, страховая необеспеченность населения

Диссертация.

В четверг, 17 мая с. г., в 12 ч. дня, в VIII аудиторной зале, являния университета имеет быть публичная защита преподавателем на терри. госпит. клинике В. М. Каратыгиным научной работы под заглавием: «О забрасывании смеси пивоваренных соев 12-типерстной кишки в желудок при различных его секреторных состояниях у человека».

Официальными оппонентами от медицины, ф-та назначены профессоры Н. И. Лепорский, И. М. Левашев и И. Л. Вакуленко.

Среди врачей.

В четверг, 17 мая, в 7 ч. вечера, в багетной аудитории фак. или лект. собрание мед. стд. общ. врачей и врачей при томском университете. Доклады:

1) Др М. К. Бутковский. По второму классическому курсу в России.
2) Др О. Л. Шнейдер. К вопросу о вторичной патогенности в тонкой кишке.

18 мая, в 7 ч. веч., в багетной аудитории факульт. лекция состоится очередное общее собрание о-на прат. врачей по след. программе: 1) Др Томашев Н. Х. о флюиде «Hogel» (Презд. сооб. мание). 2) Др Нестею А. И. К вопросу о сокращении длины зародка живого человека.

Первый оперный вечер Дома Провещания.

В четверг, 17-го мая, состоится оперный вечер камерно-оперного коллектива под управлением А. П. Балачкина и Я. С. Медина. В программе вечера:

Две сцены из «Пиковой дамы» Чайковского.
Сцена в усадьбе из оп. «Дубровский», муз. Направника.
Сцена в Горах из оп. «Галька» муз. Маврошки.

Роли: Герман («Пик. дама»), Дубровского (оп. Дубровский) Пончева (Галька) исп. А. П. Балачкина.

Камерный оркестр, увеличенный ролью и филармонией, под управл. Я. С. Медина.

Валеты можно получить со среды—с 2—4, а в день спектакля со 12—4 и 6 до оконч. в кассе театра Дома Провещания.

Контора газеты „Красное Знамя“

просит всех подписчиков озвучить устройство у своих усадеб...

Официальные распоряжения.

Обязательное постановление № 931 ТОМСКОГО ГУБИСПОЛКОМА.

От 25 апреля 1923 года. / О мерах предупреждения и о порядке тушения лесных пожаров.

ОТДЕЛ I-м. Безусловно воспрещается разведение огня в лесу гражданами...

При и т. д. В тех случаях, когда обор грибов, ягод, кофейного ореха и т. п. является предметом промысла...

2) Воспрещается курение табачу в лесах в сухую и в жаркую погоду.

3) Воспрещается употребление при охоте в лесу вышек из лыж, палки, бумажки, тряпки, вообще из легкого воспламеняющегося материала.

4) Воспрещается курение рыбы в водах, расположенных в лесу.

5) Воспрещается разведение огня в лесу пастухам и притягивающим скот через лес без соблюдения нижеуказанных предосторожностей.

6) Разведение огня для варки пищи разрешается гражданам, занятым развозными лесными работами и заготовками леса...

а) Костры раскладывать не ближе 2-х саженей от растущих и 5 сажень от мертвых стоящих или лежащих деревьев...

б) Место для костра должно быть очевидно от травы, опавшей листвы и сучьев на пространстве диаметром не менее 1 саж. и для самого костра должна быть вырыта яма.

в) По выкопанию ямы костры и перед уходом с места разведения огня костер должен быть совершенно потушен водой в приделах вышек, причем необходимо выжидать 10 минут...

г) Пастухам и притягивающим скот разрешается разводить костры при соблюдении указанных в п. а, б, в условий лишь в местах водопоя скота.

7) Великий гражданин, заметивший неосторожный костер, должен принять меры к прекращению огня, вызвать его или обратиться в ближайшую полицию, а в крайнем случае в ближайшую милицию.

8) Великий гражданин, замечавший неосторожность или нарушение настоящего постановления, должен обратиться на это внимание нарушителя, а если тот отказывается, то сообщить об этом ближайшему представителю лесного надзора или местной власти.

9) При нарушении настоящего постановления, виновный подлежит в административном порядке штрафу до 300 рублей золотом.

10) Виновные в умышленном поджоге леса отвечают по 197 ст. уголовного кодекса.

ОТДЕЛ II-ой. 1) Гражданин, заметивший возникший лесной пожар, обязан немедленно сообщить об этом в ближайшую милицию.

2) Если пожар разгорелся до такой степени, что огнани заметивший его не может быть прекращен, немедленно извещать о пожаре ближайшего представителя лесного надзора или местные власти.

3) Если извещен о пожаре представитель сельского совета, волостного или горюездного исполкома, то он немедленно должен: а) оповестить о том наискорейшим способом ближайшего представителя лесного надзора и агента лесострелки, если в данном лесу имеются заготовки лесного сырья.

б) одновременно с этим, уведомившись о размере пожара, в соответствии с состоянием погоды и характером пожара, присутствуя и наряду граждан на тушение пожара, собрать необходимое число граждан поших и копилки с запатами и топорами, недостающее прибывшие представители лесного надзора, отправиться на место пожара и приступить к тушению его, руководя посядками. По прибытии на место пожара представителя лесного надзора или лесного надзора руководителем работ по тушению переходит к нему последнему.

4) Если извещением окажется лесничий, его товарищ, агент лесострелки или агент надзора, то, уведомившись о месте и размерах пожара, они немедленно обращаются в ближайший сельский совет, волостной или горюездный исполком с требованием о высылке необходимого для тушения пожара числа граждан с топорами и запатами.

5) Великий гражданин, оказавшийся в лесу во время пожара, может быть привлечен к тушению пожара, если он не выполняет какого-либо срочного поручения военного начальства для гражданского учреждения.

6) Все граждане привлекаются к тушению пожаров в порядке трудовой повинности, на случай борьбы со стихийными бедствиями за плату по объявленным ставкам.

7) Вызову на тушение пожара подлежат все трудоспособные граждане, проживающие в ближайших к даче населенных пунктах (селах и горках).

8) Схема граждан, участвующих в тушении пожара, производится через каждые 10 часов фактической работы на месте тушения, причем только тушение пожара не должно останавливаться до прекращения огня.

Примечание 1: За своевременной смовой участвующих в тушении пожара граждан наблюдать представителям местной власти, которые должны оставаться на месте до полной ликвидации пожара, наравне с представителями лесного управления и охраны.

Примечание 2: В тех случаях, когда на тушение привлечены граждане с расстояния свыше 15 верст за отсутствием ближе лежащих населенных пунктов, они могут задерживаться на работе в течение 2-х суток.

9) Назначенные сельской, волостной или горюездной властью на тушение пожара и не вышедшие на место тушения или отказавшиеся принять участие в тушении, или, наконец, самовольно оставившие пожар, подлежат ответственности по суду.

Председатель губисполкома Корнев. Секретарь Кондрашов. 1-544

Томский губфинотдел доводит до общего сведения, что циркулярной радиogramмой центразола за № 550990 постановлением ВЦИК'а от 11 апреля 1923 г. об усилении обложения пропорциональных гербовым сбором некоторых видов документов...

Томский губфинотдел объявляет, что на основании постановления ВЦИК и СНЕ от 22-го 1923 года выпускается 2-ой внутренней кратковременный государственный хлебный заем на общую сумму до 30 миллионов пудов в зерне. Обязания займа выпускаются на предвзятелях стоимостью в 1, 3, 5 и 10 пудов ржи.

Погашению облигаций производится государством: а) специально выделенным для той же цели хлебным фондом. б) гарантийным фондом в размере 10 миллионов золотом из золотой наличности государства.

Облигации хлебного займа продаются за наличные деньги, причем стоимость их будет опубликована особо.

Облигации хлебного займа могут быть свободно продаваемы, закладываемы, принимаемы в залог по единому сельско-хозяйственному налогу по расчету пуд за пуд, а также в залог по подрядкам, поставкам и торгам.

Подписка на хлебный заем считается в неопределительном времени и будет приниматься в губфинотделе, уфинотделах, госбанке, многолавках, почтовых учреждениях, заготовителях и вышках.

Завгубфинотделом Куяни. Зав. смет. бух. управлением Пухов. 3-535

ТОМСКИЙ УФИНОТДЕЛ объявляет, что 23 мая с. г. в 10 часов утра, на усадьбе № 47, в кв. № 5, по Чекаловскому ул. в уплату недоимки по уравнительному сбору за 1922 г. о гр. М. Г. Аникшейн назначаются торги на публичную продажу следующего имущества: кушетки мягкой, обшитой красным плюшем, стульев, кресел, кушетки оттоманки, гардероба, кювета черного цвета, этажерки, статуи гипсов. лебедя, бюст статуи пнс. Жуковского.

Согласно ст. ст. 16 и 17 правил производства публичных торгов, лица предложившие на торгах наивысшую цену, обязаны тотчас же внести не менее пятой части ее, а остальную сумму заплатить наличными деньгами не позднее следующего за торгами дня.

Проданные предметы отдаются покупателям не иначе как по получении от них ополна предложенной на торгах суммы. Завуфинотделом Терру. 1-545

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Управление кооперативных и имущественных губкомхоза объявляет, что находящиеся в его распоряжении коммунальная мебельная обстановка распределяется все, в виду чего приглашаются отступки таковой прегражден.

Начальник управления кооператив. и имуществ. Яворский. 1-7-511

В виду наступления большого мусульманского праздника РАМАЗАН-БАЙРАМ,

ТОРГОВЛЯ ШАГИЕВА будет закрыта 17-го и 18-го мая, о чем извещают уважаемых покупателей.

Ленинский проспект, № 19. С почтением ШАГИЕВ. 1-2266

СПРОС и ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДА. Нужна прислуга доктору Адомову, город. больницы (Москва, тракт). 1-2257

Нормилица нужна к 2-месячному ребенку, на хорошие условия. Немецкая, № 54, кв. 1-2210

СТРОИТЕЛЬНОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГУБПРОДКОМА требуется техник-строитель в отъезд на ст. Колыцкую для технического надзора за постройкой амбара.

Заявления принимаются в часм за вытйи в течение 3-х дней со дня опубликования в строит. отделе. Трубопровод, ком.а, Немецкая ул., № 6. Зам. губпродкомсара Валентин СОЛОВЬЕВ. Завтехзагот (подпись) 1-3-543

Для новоронд. продюсер. грамот. кривой, фотогр. аппарат 18 на 18, японское кино. Тетерский перд № 5, кв. 3, с 3-4

ЗАЛИВАЮ резинные голши и разного рода резные изделия, с ручательством, по умеренной цене. Печать резинные, голши. Семинский пер, 25, кв. 22, Михайловский. 1-15-1842

Ученый Комитет и сотрудники Сибирского отделения Российского Геологического Комитета с прискорбием извещают о смерти научного сотрудника Комитета горного инженера. Павла Михайловича Пагаева. Вынос тела последует 16 мая 1923 г., в 8 час утра, из квартиры покойного (Симоновская, 26-6).

Томское Печатино-Издательское Товарищество Тимирязевский пр. № 2, телефон № 355. ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ книга проф. М. Г. КУРЛОВА „Периодическая система и его измерение“ (Краткое руководство для врачей и студентов). ЦЕНА 40 коп. (по курсу золотого рубля)

Томское Печатино-Издательское Товарищество. СПРАВОЧНО-ЮРИДИЧЕСКАЯ БИБЛИОТЕКА. ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ: справочник „Квартирная плата“ Новое обязательное постановление Томского Губернского Исполнительного Комитета о квартирной плате с предисловием, примечаниями и с приложением распределения г. Томска по районам. Цена 10 коп. золотом по курсу котировальной комиссии. Склад издания-Тимирязевский проспект, 2. контора 2-й этаж.

ДОКТОР Лобанова-Лебедева. Женские болезни и акушерство. Прием от 5 до 7 ч. в. Улица Белогородская, № 47. —1513

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и венерич. Мисирской. Прием с 8-12 ч. веч. с 4-8 ч. Монастырская, ул. 7.

ТРЕБУЮТСЯ КУЛАЧНЫЙ и АМЕРИКАНСКИЙ ПАТРОНЫ для токарного станка. Обращаться в паровое отделение типографии Печатино-Издат. Т-ва Тимирязевский просп., № 2.

Утерян бумажник с документами на имя Корнеева В. А. Найдящий, по адресу возвратит за вознаграждение. Спасская, № 4, кв. 4. 1-2274

Утеряна домовая книга, прошу возвратит найденного, за вознаграждение. Руссковолокнистый перд, № 16. 1-2274

Утеряны удостоверение, выданные губернатором за № 1183 и удостоверение от профессора землемисротруда за № 2224 на имя Кальмер Аины Лодиг. 1-1501

16-го, 17-го и 18-го МАЯ 1923 г. „МАТЪ“, драма в 6 частях по величайшему творению Золя с участием знаменитой артистки Эммы Дуон. Начало в будни с 7 час. вечера, в праздничные дни с 6 час. вечера. Касса открыта за час до сеансов. Завкино И. И. БАРСУКОВ.

Предлагает новинки последних изданий по пчеловодству: 1) КУРОЧКИН—Необходимые сведения по пчеловодству. 2) Пропись и их жилища и уход за ними. 3) РАЙКОВСКИЙ—Промысловое пчеловодство. ЕЛАГИН—Кролик-пчеловодство. УСТОВЕЕ—Сыроварение. ТЕАТРАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА: ШИШКОВ—„Вихрь“, драма в 5 действиях. КЛЕПЕНКО—Творчество и работа режиссера и актера. ОСТРОВСКИЙ—„Гроза“ и др. МЕДИЦИНСКИЕ: ФИЛАТОВ—Краткий курс детских болезней. БАРАНОВ—Руководство для ротных фельдшеров. Проф. РОССИЙСКОГО—Рентгенов в фармакологическом и бактериологическом указателе. Учебники, учебно-наглядные пособия для школ I и II ст. Канцелярские и чертёжные принадлежности, акварельные краски. Школам, культ-просветительным учреждениям и работникам промышленности по предъявлению отношений и член. книжке скидка 20%. Всегда регулярное получение новостей. Магазины открыт с 9 утра до 5 вечера. —2089 Пролетарский Губпродсоюз.